
Bienvenidos.
Vuestro/a hijo/a se ha incorporado a la Gran hermandad scout y vosotros con ellos. A partir de ahora aprenderá a vivir su compromiso: cumplir la Ley scout.

Con este cuadernillo pretendemos acercaros al mundo scout al que vuestro/a hijo/a se incorporado, y que formará parte de su vida e indirectamente de la vuestra.
El Grupo scout
Es una asociación juvenil que pretende trabajar con niños de 8 años en adelante inculcándole los valores scout a través del compromiso y la convivencia. (Explicamos los valores scout en el punto 5 de este folleto).

El funcionamiento y la organización de un  grupo scout está a cargo de una unidad de responsables voluntarios a la que llamamos “kraal”.
La economía del grupo scout se sustenta por subvenciones, y por la cuota anual de cada socio, que irán destinadas a pagar los seguros de accidentes y de responsabilidad civil, además de pagar una parte de campamentos, salidas, etc.
También existen actividades denominadas “extrajobs” realizadas por el grupo con el fin de sacar dinero para una actividad puntual.

1- La Tropa

El grupo scout está dividido en cuatro unidades en función de la edad de los scouts:

· Lobatos: de 8 a11 años
· Rangers: de 11 a 14 años
· Pioneros: de 14 a 17 años
· Rutas: de 17  a 21 años.
 La unidad de Rangers está formada por la tropa: es un grupo de no más de cincuenta niños. Cada tropa tiene su nombre, y la nuestra se llama Cherokee. Por eso vuestros hijos dirán que son rangers y que forman parte de la Tropa Cherokee.
Cada tropa está formada por patrullas: La patrulla es un grupo de aproximadamente seis scouts con una vida propia, unos materiales y unas misiones. En nuestro grupo existen las patrullas del murciélago, del ciervo y del jabalí. 
En la vida de su patrulla cada scout tiene unas responsabilidades que llamamos cargos. 

Los cargos más importantes son:

· guía que es quien coordina el funcionamiento de la patrulla.
· subguía que sustituye al guía y le ayuda a organizar la patrulla,

· secretario, responsable del Libro de oro de la patrulla y de tomar nota de lo que se dice en las reuniones y consejos,

· tesorero, responsable de las finanzas de la patrulla,

· intendente, responsable del material de la patrulla,

· pájaro loco, responsable de la animación y los juegos

· cocinero,
· socorrista,
Hay más cargos, en función de lo que la patrulla decida.

Es importante que los padres sepan el nombre de la patrulla y el cargo que tiene su hijo/a de cara a que asuman cada vez más su responsabilidad y, a la vez, puedan ayudarle a progresar.

Aparte de la dinámica interna de las patrullas, la Tropa tiene la suya:

 Las patrullas viven aventuras: donde cada una tiene su misión. En ellas compaginamos actitudes, acción, conocimientos y vida en la naturaleza.
Para formarse en sus cargos y responsabilidades, cada scout va adquiriendo especialidades que le hagan más eficaces y sean conscientes de la colaboración que pueden dar en el grupo, en la familia y en la sociedad. Estas especialidades son diversas: explorador, entrenador, socorrista, acampador, reportero, acólito, animador, chapuzas, cocinero, etc. Una vez más los padres juegan un papel importante en el aprendizaje y práctica de las especialidades. 
A lo largo del curso, que llamamos Ronda solar, la Tropa realiza una serie de salidas a la naturaleza y unos campamentos. Son momentos fuertes de convivencia, de poner en práctica sus especialidades, habilidades y responsabilidades, a la vez que desarrollan el espíritu y los valores de los scouts.

2- Los padres

Nuestra pedagogía no es ajena a la educación de los padres y la vida de familia. Al contrario, somos un complemento y un enriquecimiento en esa difícil tarea. De hecho, uno de nuestros principios es: "El deber empieza en casa".
Los padres, si bien no intervienen en el funcionamiento ni la dinámica interna de la Tropa, colaboran con ella aportando su apoyo. Por eso la comunicación con los responsables es fundamental. Ésta se realiza a través del trato individual de los padres del scout con los responsables o a través de las reuniones de los padres con el equipo de formación, al menos dos veces al año.
Ser padre scout implica una opción por animar a los hijos a vivir con seriedad y constancia en las actividades del local, las aventuras, las salidas y los campamentos.
3- El equipamiento

Somos un movimiento, de ahí que tengamos unas señas de identidad. A su vez, una parte importante de nuestras actividades se realiza en la naturaleza, por tanto el scout necesita un equipo mínimo para las salidas y campamentos.

a- El uniforme:

No es optativo ya que nos identifica y nos hace sentir parte del grupo y la hermandad scout. Está compuesto por:

· La pañoleta: es un pañuelo triangular de dos colores. Todos los grupos scout del mundo la llevan y cada uno tiene sus colores propios que lo identifican. La del Grupo scout de San Antonio es azul oscuro con el ribete gris.
· La camisa: es, junto a la pañoleta un signo fundamental de identidad. Su color indica la rama a la que pertenece el scout. En la unidad de rangers la camisa es de color azul.

· La camiseta blanca con el escudo del grupo. Dadas las actividades que realizamos la usamos como uniforme alternativo, dado que es más fácil de lavar y no necesita tanto cuidado.

La indumentaria habitual en el local son la pañoleta y la camisa. Los padres serán de gran ayuda a la hora de hacer que vengan uniformados a las reuniones

b- El equipo de salidas y campamentos:

Hay tres tipos de materiales: 

· La mochila, el saco de dormir de invierno y la esterilla.

· La ropa y el calzado (imprescindibles botas de montaña impermeables) .

· Los instrumentos de comida (plato, vaso y cubiertos).
Cada scout tendrá la lista de los materiales mínimos y necesarios y que los padres podrán tener a mano.
Es importante, sin embargo, que sean ellos quienes preparen y organicen su mochila para cualquier actividad, de modo que se responsabilicen de sus cosas, y vayan aprendiendo a valerse por sí mismos.

El equipamiento corre a cargo de los padres.
4- La dinámica

a- Reuniones en el local: La tropa se reúne semanalmente en el local para ir desarrollando sus actividades y talleres. Los scouts deben ir uniformados, a la vez que se insiste mucho en la puntualidad.

b- Las salidas mensuales: Son parte de nuestra vinculación a la naturaleza y la educación en la convivencia y el servicio. Forman parte de la pedagogía scout y la dinámica de la aventura que se irá desarrollando a lo largo del trimestre. 
c- Los campamentos: Son la culminación de las actividades del trimestre y, en el caso del campamento de verano, el final de la Ronda solar. No son un mero complemento, sino parte esencial de la pedagogía que empleamos. Por eso no deben utilizarse nunca como premio o castigo.
d- Los encuentros: A parte de la vida del grupo, nuestra condición de hermandad mundial hace que tengamos a lo largo de la Ronda solar diversos encuentros con grupos de otras ciudades. Esto ayuda a ampliar la experiencia y a descubrir que lo que vivimos en nuestro grupo se comparte a lo largo del mundo.
5- El espíritu scout

El espíritu scout se centra en cumplir una promesa realizada de forma solemne ante todo el grupo. Esta promesa consiste en cumplir la Ley scout. A su vez el hecho de haber hecho la Promesa hace entrar al scout en una hermandad que se reconoce a nivel universal. Ser scout es tan profundo que en cualquier lugar dos scouts se reconocerán por el saludo y :
a- La promesa:

“Prometo por mi honor
y con la ayuda de Dios,

hacer cuanto de mí dependa

para cumplir mis deberes como cristiano,

y para con mi país,

ayudar al prójimo en toda circunstancia,

y cumplir la lay scout.”

b- La ley:
1.- El Scout es digno de confianza

 

2.- El Scout es responsable con lo que se compromete y consecuente con lo que piensa.

 

3.- El Scout es constructor de un mundo más perfecto.

4.- El Scout es solidario con los hombres más necesitados y se compromete con ello.

 

5.- El Scout respeta profundamente a las personas que comparten con él el mundo.

 


6.- El Scout ve en la naturaleza la obra de Dios y la protege. 

 

7.- El Scout no hace las cosas a medias.

 

8.- El Scout supera las dificultades con alegría.

 

9.- El Scout es económico, trabajador y cuidadoso de los bienes.

 

10.-El Scout es limpio y sano.
La Ley se completa con 


- Un lema: "Siempre listos".


- Unos principios:



"El deber empieza en casa"



“Ser amigo de Dios”



“El scout es hermano de los demás scouts”


- Unas virtudes: "Lealtad, abnegación y pureza".

c- La hermandad scout:
No es sólo un concepto, sino un sentimiento y una experiencia real. Quien ha formulado su promesa es scout para siempre y queda marcado por un estilo de vida particular que, de haberse interiorizado durante el paso por el grupo, no se pierde. Este estilo es el mismo para todo scout del mundo.

d- El saludo:
Aparte del uniforme, el signo por el que los scouts nos reconocemos mundialmente es el saludo scout. Se trata de levantar la mano derecha con los dedos índice, medio y anular unidos y el pulgar cubriendo el meñique.
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A lo largo de los cien años del escultismo, este saludo ha abierto puertas y ha dado lugar a encuentros de lo más peculiares, como vuestros hijos os podrán contar.

6- El foro, el blog y la página web
A pesar de que las nuevas tecnologías no están en el centro de la vida scout, nuestra forma de actuar implica utilizarlas para el bien del grupo y de nuestra tarea. 

Todos somos conscientes de la dificultad y los riesgos que suponen el uso de Internet en las edades con las que trabajamos. Sin embargo su uso adecuado facilita la vida.
En el grupo tenemos un foro, es decir un espacio donde la tropa puede comunicarse a través de textos escritos. Con él facilitamos las convocatorias, avisos, ideas, a la vez que se fomenta que los scouts comuniquen sus experiencias. Este foro es interno del grupo y sólo participan en él los scouts que estamos dados de alta en él. El control de las altas está permanentemente controlado.

A su vez tenemos un blog, es decir, una página de internet donde colgamos relatos de la vida y las actividades del grupo. En él se pueden leer textos, escritos, y ver fotos de los encuentros, salidas y campamentos. Además es muy útil como tablón de anuncios  para informar de las actividades del momento.
La página web del grupo (scoutssanantonio.jimdo.com) recoge gran cantidad de información acerca de qué es, qué hace y cuál es el método de trabajo del Grupo Scout San Antonio, además de incluir noticias relacionadas con la actualidad del grupo. 
Somos conscientes de que cada familia tiene su política respecto al uso de Internet, por eso, aunque lo ofrecemos, ningún scout lo necesita para poder vivir en el grupo con toda normalidad. Es sólo una herramienta más y que no es fundamental. No dudéis en consultar las dudas que tengáis al respecto.
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